70-летию освобождения Краснодарского края и Кущевского района от немецко-фашистских захватчиков посвящается...

Экспозиция музейной комнаты МБОУ СОШ Nº6

Цели и задачи:расширение знаний учащихся о родном крае; воспитание патриотизма

Руководитель музея Захарова Е.И.; Экскурсоводы — учащиеся 10-11кл.Экскурсия для 5-8х кл.

Освобождение ст.Кущевской

Наша экскурсия посвящена событиям далекого 1943г. 2февраля силами 151 стрелковой дивизии наша станица была освобождена от фашистов. Наступление Советской Армии было стремительным, несмотря на тонкий лед на Ее, переправа прошла успешно. Но сражаться пришлось за каждый дом. Особенно упорный бой шел в центре станицы и возле железнодорожного вокзала, где стояли готовые к отправке в Германию вагоны с зерном и маслом. Но наши освободители не позволили ни взорвать, ни вывезти награбленное фашистами. К концу дня в станице немцев не осталось.



Посмотри на эти экспонаты - они возможные свидетели тех событий.



Советские войска стремительно продвигались вперед. 5февраля 1943г освобожден г.Ейск-путь на Ростов немцам отрезан. 4февраля 1943г в районе п.Станичка у Новороссийска высадился десант моряков под командованием Ц.Куникова. 7месяцев враг штурмовал этот плацдарм. 9го февраля начались бой на подступах к Краснодару, а утром 12февраля красный флаг был водружен в центре города. Но враг подготовил мощный рубеж обороны «Голубую линию», она проходила от Новороссийска до Азовского моря. И только 9 октября 1943г части 56-й армии вышли к берегу Керченского пролива. Так завершилась битва за Кавказ.

После изгнания немцев нужно было восстанавливать разрушенное. Так выглядела наша школа с 1943 по 1946. Занятия возобновились в старом здании (оно не пострадало).





На восстановлении школы работала бригада из учеников и их родителей

• Школу подняли из руин быстро. Работали без выходных, чтобы дети 1го сентября могли пойти на занятия. В первый класс пошли и кому 7лет, и кому 10. Писать приходилось на полях газет, обратной стороне немецких приказов... Учебников-3-4 на класс. Но впереди была новая жизнь без войны. И все, и дети, и взрослые помнили кому обязаны жизнью, возможностью учиться, работать.



Эти учителя и ученики из того военного времени. Это их освободители подкармливали солдатской кашей, так как очень

тяжелым выдался 1943г. Но труженики Кущевского района сдали государству 1235738 пудов хлеба и собрали около 2млн руб на строительство танковой колонны.





На юбилейные даты приезжают в нашу станицу ветераны Великой Отечественной войны. Здесь и бойцы 151 стрелковой дивизии, и казаки 4гвардейского кавкорпуса. И живут они в нашей 6й школе.





Наши ученики и учителя встречали их, слушали их воспоминания. Некоторые записи хранятся в нашем музее





Встречи с ветеранами Великой Отечественной войны – традиция

• На этой фотографии учащиеся выпуска 1994г. Некоторые обнаружат на ней своих родителей или родственников. Расспросите их об этой встрече. Память о наших защитниках должна жить!



Родина!!! Мы принимаем эстафету поколений!

- Мать-земля родная наша,
- В дни беды и в дни побед
- Нет тебя светлей и краше
- И желанней сердцу нет.
- Помышляя о солдатской
- Непредсказанной судьбе,
- Даже лечь в могиле братской
- Лучше, кажется, в тебе.
- А всего милей до дому,
- До тебя дойти живому,
- Заявиться в те края:
- - Здравствуй, Родина моя!
- (Твардовский А.)



Мы помним о наших земляках отдавших жизнь за Родину!





Помним и чтим память о них!





Гордимся и склоняем головы перед своими защитниками и освободителями





И готовы следовать их примеру – Родину защищать





Будущие защитники Родины.



• Ежегодно в феврале проводится месячник военнопатриотического воспитания. Наша школа принимает в нем активное участие. И приходят ветераны, и смотрят какая смена подрастает. Что знают? Что умеют?